

ИЗО. 8 класс. 19.03.2021.

Памятники Донецка

Учитель Габелюк В.И.





Историческая память бесценна... Жители нашего города с любовью и уважением относятся к прошлому родного края. В Донецке много монументов, памятных мест, связанных со становлением и Развитием города. Мой рассказ – о некоторых из них.

Памятник Джону Юзу

Памятник английскому промышленнику Джону Джеймсу Юзу, основателю Юзовки (нынешний Донецк), создателю донецкой металлургической промышленности, на которой теперь базируется экономическая мощь Донбасса, был открыт 8 сентября 2001 года в самом сердце студенческого городка ДНТУ. Автор памятника - скульптор Александр Митрофанович Скорых.



Памятник Артему

Памятник революционеру Федору Сергееву, более известному как Артём, стоит в Ворошиловском районе Донецка на пересечении улицы Артёма с проспектом Мира. Это грандиозное монументальное сооружение было установлено в 1967 году к пятидесятой годовщине образования Советского Союза. Памятник спроектировали скульптор Владимир Костин и архитекторы Н. К. Яковлев и Н. М. Поддубный.



Мемориал черновыльсконй славы

Участникам ликвидации последствий аварии на ЧАЭС открыт в Донецке 26 апреля 2006 года, в год 20-летия аварии на Чернобыльской АЭС. Это памятник 8 тысячам дончан, которые принимали участие в ликвидации последствий катастрофы. Авторы памятника донецкий скульптор Ю. Балдин и архитектор В. Бучек. Монумент представляет собой стилизованный колокол, который символизирует вечную память и призыв не допустить подобного в будущем.



Памятник «Слава шахтёрскому труду»

Памятник представляет собой скульптуру шахтёра в полный рост, который в правой вытянутой руке держит кусок каменного угля. Скульптура изготовлена из чугуна. Вес скульптуры 22 тонны. Кусок угля, который шахтёр держит в вытянутой руке, выполнен из алюминия, его вес 90 килограммов. Для скульптуры позировал формовщик Борис Горб, который принимал участие в её создании.



Памятник исцелившемуся больному



Расположен у областного травматологического центра. Датой открытия памятника стал 2001 год. Авторами стали скульпторы Юрий Балдин и Павел Чесноков. Памятник вылит из бронзы и является собой изваяние пациента, который покидает больницу. Скульптура стоит на площадке лестницы у главного входа в институт ортопедии и травматологии.

Памятник медицинской сестре

Памятник был открыт 1 сентября 1980 года, на пятидесятилетие основания Донецкого базового медицинского училища. Памятник посвящён выпускницам училища, которые участвовали в Великой Отечественной войне, многие из которых погибли в этой войне. Памятник создан по инициативе преподавателей и студентов училища на собранные ими средства.



Памятник жертвам Холокоста

Памятник Жертвам Холокоста появился в Донецке по случаю гибели более трех тысяч еврейских семей в Великую Отечественную войну. Его установили в Белом Карьере, ныне Ленинском районе города, где и произошла трагедия. «Да возвысятся их души», - написано на монументе. Авторами памятника стали скульптор Юрий Балдин и архитектор Павел Виндергауз.



Памятник Гурову

Установлен в Донецке на могиле генерал-лейтенанта, члена Военного Совета Южного фронта Кузьмы Акимовича Гурова. Находится в Ворошиловском районе Донецка, в сквере Театральной площади.

Гуров — один из руководителей освобождения

Донбасса от немецкой оккупации. Памятник Кузьме Акимовичу Гурову был установлен на его могиле в 1954 году в сквере на улице Артёма. Авторы памятника — скульпторы Е. И. Белостоцкий и Э. М. Фридман, архитектор Н. К. Иванченко.



Памятник Тарасу Шевченко

Был изготовлен согласно постановлению Совета министров УССР от 25 декабря 1953 года и установлен 8 сентября 1955 года. Авторы памятника — скульпторы М.К. Вронский, А.П. Олейник и архитектор В.А. Шарапенко. Памятник Тарасу Шевченко представляет собой фигуру поэта в полный рост, выполненную из бронзы. Скульптура стоит на круглом постаменте из красного полированного гранита.



Памятник А.С. Пушкину



Памятник Пушкину был открыт 14 июня 1969 года на Пушкинском бульваре у Академического музыкально-драматического театра Донецка. Авторами композиции выступили архитектор Я.И. Томилло и скульптор Н.А. Гинзбург.

Монумент представляет собой не памятник в полный рост, а бронзовый бюст, высота которого равняется 1,2 метрам. Созданием бюста занималась бригада Рутченковского рудоремонтного завода.

Памятник храбруму солдату Швейку



Был установлен в Куйбышевском районе города Донецка в 1988 году. Скульптор памятника В.Ф. Пискун.

Бравый солдат Швейк — сатирический персонаж, придуманный чешским писателем Ярославом Гашеком; главный герой романа «Похождения храброго солдата Швейка». Многие похождения Швейка носят автобиографический характер.

Домашнее задание:

Создайте эскиз памятника